

洛阳·城事

老人摔倒扶不扶？扶！

目击者：他们扶起的不仅是摔倒的老人，还有人心
扶人者：再遇到这种事，还会毫不犹豫伸手相助

□记者 申利超 实习生 杜天伦

近日，扶起摔倒老人再次成为人们热议的话题。昨日，有市民拨打本报热线66778866，向洛阳晚报记者讲述了不久前发生在洛阳街头的感人一幕。

监控录像：老人骑车摔倒，路人赶紧搀扶

据爆料市民介绍，事情发生在洛阳机务段大门口。洛阳机务段的监控录像显示，2月13日9时4分20秒，一名老人骑着自行车，从五四小区向机务段方向行驶，一路下坡行至机务段门口，准备右转到铁北东路时，为躲避一辆迎面驶来的轿车而摔倒。

老人摔倒后，侧躺在地上，他试图站起来但没有成功。这时，一名白衣女子从人行道上快速走到老人旁边，和另外一名老先生一起，挽着老人的胳膊将他扶了起来。

随后，老先生扶着老人，白衣女子扶起老人的自行车，两人与老人交谈了几句后，看着老人推车离开。这时是9时5分10秒。

目击者：他们扶起了摔倒的老人，也扶起了人心

洛阳机务段党群办主任张先锋也目击了这一幕，当时他正好开车来到机务段大门口，看到老人摔倒，他也想下车去扶，没想到白衣女子和老先生比他快了一步。

张先锋说，这名白衣女子当时还带着一个小孩，看到老人摔倒后，迅速过去扶，没有丝毫迟疑。

“用一句台词来说，他们扶起的不仅是那位摔倒的老人，还有人心，他们体现了咱洛阳人的热情、担当，体现了咱洛阳的温暖。”张先锋说，他本想用手机拍下那两位好心人，把他们的善举发到网上，但还没来得及及拍，他们便匆匆离开了。

张先锋说，讹人的事情毕竟是个例，大部分人心中还是充满了正气，扶起老人的女子和老先生身上就散发着这种正气，天虽寒，但他们的正气让人们感到温暖。

扶人者：再遇到这种事，还会毫不犹豫伸手相助

昨日上午，洛阳晚报记者通过查看事发地点前后路段的监控视频，在东关派出所和东关交巡大队民警的帮助下，于11时30分许在五四小区找到了果断扶起老人的白衣女子。

她叫殷杰，今年32岁。

“当天上午9点多，我带着孩子出门办事，因为地上有冰，我穿着高跟鞋怕摔倒，就一直看着地面，没有注意路上的情形。”殷杰说，走到机务段门口时，孩子说了句“妈妈，有位爷爷摔倒了”，她这才看到一位老人躺在地上。

“我看老人想坐起来，但尝试了几次都没成功，我也来不及多想，条件反射一样走过去扶他。”殷杰说，老人看起来有70多岁，身高差不多有175厘米。

殷杰扶住老人后，发现只有160厘米高的她根本扶不动



老人骑车下坡右转，为躲轿车，摔倒在结冰的路面



白衣女子赶紧去扶老人，发现自己扶不动



一位路过的老先生也来帮忙 (以上均为视频截图)

老人。“我没那么大劲，正好一位路过的老伯伯朝我们走来，我就请他帮忙。”于是，两人合力将老人扶了起来。

殷杰说，他们很担心老人骨折，再三询问下，老人表示没事，他们才让老人推着自行车离开。

“这真没什么，都是应该做的。”殷杰反复说这句话。

“我们离开时，孩子说他很开心，因为扶起了摔倒的老爷爷，做了好事。”殷杰说，她当时根本没想到老人可能会讹她，而且老人被扶起后也不断地向他们道谢，以后再遇到这样的事，她还会毫不犹豫地伸手相助。

两个家庭因老人被撞而相识，是什么让他们最终成了朋友

一个勇于担当，一个宽容善良

□记者 郭秩铭

撞人后，他主动承担责任；被撞后，老人选择了宽容。因为一起交通事故，双方竟成了朋友。昨日，市民吴林向洛阳晚报记者讲述了这个故事。

1月31日上午，吴林80多岁的母亲在路上被一辆摩托车撞倒了。吴林闻讯后立刻赶到现场，见撞倒他母亲的男子正守在一旁。该男子告诉他，自己叫周成斌，宜阳柳泉人。

吴林和周成斌把老太太送到医院检查，由于周成斌带的钱不多，吴林只让他交了一部分检查费。

检查结果令众人松了一口气，老太太并无大碍。将老人送回家后，周成斌再三向吴林一家道歉，然后骑摩托车走了。

不到一个小时，周成斌又回来了。“他放下1000元钱就走，说这钱是给老太太看病用的，并说过几天还会来看我母

亲。”吴林说。

果然，2月5日，周成斌带着妻子来看老太太，又送来1000元钱。“真没想到他这么实在。”吴林说，“老太太没啥事，我们肯定不能要他送来的钱，也不会怪他。”

“他们不但没要我第二次送去的1000元钱，还把我第一次留下的钱还给了我，我很意外。”周成斌说，更让他感动的是，吴林一家不但没有仇视过他，还对他关怀有加。

“那两天下雪，我在市区有事要办，老太太非要吴哥开车带我们去办事，还把我们送回家，完全把我们当自家人。”周成斌说，那天，他被吴林一家的善良和宽容感动得泪流满面。临走前，他觉得无法再用言语表达自己的感情，就给吴林的母亲磕了个头。

后来，吴林和周成斌的联系就没有断过，但是联系的内容不再是那次交通事故，而是朋友之间的问候。

帮患者与死神抢时间
家属想找这位好心人

□记者 陈晓佳

昨日，市民何建华向本报求助：想寻找17日下午帮助她父亲的好心人。

何建华说，她父亲在洛铜34号街坊住，17日16时50分许，在小区老干部活动室下棋的父亲不舒服，就到附近的市第八人民医院看病，刚进医院大门就晕倒了。

参与抢救的主治医师李晓歆说，当时老人意识模糊，呼吸微弱，测不出血压，经诊断，老人患急性心梗、心源性休克，情况十分危急，如不及时抢救，可能危及生命。

李晓歆说，当时帮忙的有民警，还有一个30多岁的男子。

洛阳晚报记者随何建华在附近找到了当时帮忙的民警。

当天下午，长春路派出所的警务车停在医院门口。看到一位老先生躺在地上，民警孙晋生和协警王润泽、韦禄赶紧下车查看，几乎同时，一个穿深色衣服的男子也上前帮忙。孙晋生考虑到老人突然发病，不能随便移动，两名协警赶紧跑进医院找大夫。

当时医院的监控录像也印证了民警的说法，从17时2分开始，在不到3分钟的时间内，民警、医生跑前跑后，老人被迅速推进医院。经过1个多小时的抢救，老人暂时脱离危险，被转到河科大一附院继续治疗。

找到了帮忙的民警，何建华不住地道谢，她还想找另一位好心人。

据医生说，那名男子戴眼镜，穿深色衣服，戴着系蓝色带子的胸牌，有30多岁。

亲爱的读者，如果您是当时的目击者，能够提供好心人的信息，请拨打本报热线66778866联系我们。

(请网友“蓝羽飞翔”与本报联系，以奉薄酬)



摔在地上的这位先生就是何女士要找的好心人
网友「蓝羽飞翔」摄

洛阳晚报 祝福志喜 63330377

生日快乐

康晨昊：

因为你的降临，这一天成了一个美丽的日子，从此世界便多了一抹诱人的色彩。祝你12岁生日快乐！

康延召